

中俄签署联合声明 建立全面能源合作伙伴关系

俄罗斯总统普京于20日早晨抵达上海,开始对中国进行为期两天的国事访问并出席在上海举行的亚信峰会。这将是自去年3月以来,习近平主席与普京总统的第7次会面。

国家主席习近平20日与俄罗斯总统普京共同签署了《中俄关于全面战略协作伙伴关系新阶段的联合声明》。

声明提出,建立全面的中俄能源合作伙伴关系,进一步深化石油领域一揽子合作,尽快启动俄对华供应天然气,以开发俄境内煤矿和发展交通基础设施等方式扩大煤炭领域合作,积极研究在俄建设新发电设施,扩大对华电力出口。

声明还提出,中俄继续努力推动双边贸易额在2015年前达到1000亿美元,在2020年前达到2000亿美元,落实中俄政府间经济现代化领域合作备忘录,以保障双边贸易平衡,优化贸易结构,大力增加相互投资,包括在俄境内建设交通基础设施项目,综合开发矿产资源,建设经济型住房。

声明说,中俄将提高高新技术领域合作的效率,开展和平利用核能、民用航空、航天基础技术研究、空间对地观测、卫星导航、深空探测和载人航天等领域重点项目的合作。

普京的访华之旅备受关注。对于中俄两国现在与未来的发展,俄罗斯政府官方智库俄罗斯战略研究所所长列昂尼德·列舍特尼科夫接受了记者的专访。列舍特尼科夫高度评价目前中俄两国的亲密关系。

他告诉记者,当今的中俄关系是有史以来两国关系发展的最高水平。中俄两国之间的进一步发展合作将大大促进全球的稳定。

另外,对于这份联合声明,在莫斯科国立大学权威专家爱德华·洛赞斯基博士看来,其分量体现了在中俄两国在经济和安全挑战上的长期合作。



▲普京于20日晨抵达上海

联合声明 签署重大商业合同 传达中俄长期合作意愿

记者:普京这次访华时间只有两天,且相关活动在上海举行,是不是意味着这次来访只是一次礼节性回访?

爱德华·洛赞斯基(以下简称EL):我并不这么认为,普京的访华无疑是中俄两国元首之间重要的会面。不仅仅因为双方有重大的商业合同要签署,而且更为重要的是向外界展示中俄之间牢固的关系。

记者:您认为这份联合声明作何评价?

EL:我认为这份具有分量的联合声明

将传达中俄两国之间长期合作的意愿,借此奠定其长期友谊和合作的一致意见,以联合应对全球经济和安全挑战。

中俄的联合声明将会向亚太地区内的国家发出一个强烈信号:那就是从现在起,中俄两国将在维持亚太和平中扮演重要而不可忽视的角色,中俄两国的利益应得到重视。

记者:您认为除天然气外,中俄之间的合作空间还有多大?

列昂尼德·列舍特尼科夫(以下简称

LR):除了克服外贸商品种类的不平衡(中国进口俄罗斯的原料,俄罗斯进口中国的成品),以及工业项目,还可以提高相互投资。

俄罗斯的国土面积巨大并且资源丰富,中俄双方能够在几乎所有的领域进行合作,从农业和能源合作,再到科技和太空研究。而中国的劳动力均可以从这些合作中获得巨大的利益。

中俄关系 从未像现在这么好 在联合国表决常同步

记者:相比于过去以往任何时期的中俄关系,您如何形容现在的中俄关系?

LR:当今的中俄关系是“全方位战略协作伙伴”,是有史以来两国关系发展的最高水平。中俄两国在双边、多边关系中的合作都很成功。中俄在联合国安理会上对于大多数国际重大问题的表决均保持一致,就可以很好地说明这一点。此外中俄在诸多国际组织中成功协作,如G20、金砖国家、上合组织、亚太经合组织等等。这不仅对我们两国有利,而

且有利于促进世界形势的稳定。

EL:我认为中俄两国关系从来没有比现在更好的时候。更为重要的是,现在的中俄两国关系是建立在务实和互利的牢固基础上的。

记者:正如您前面描述的中俄两国的关系比任何时期都要紧密,那么对于维持这样的紧密关系对于中俄两国来说的重要性在哪里呢?

LR:关于中俄关系对于俄罗斯的重要性,我想举一个例子来说明。去年,俄

罗斯联邦政府通过了长达数十年的远东和外贝加尔地区规模发展项目。中国企业在该项目的积极参与不仅将促进提高俄罗斯这一广阔区域的社会经济发展水平,还能扩大两国各方面联系。

EL:目前,中俄两国关系中最重要两大因素是贸易和投资。据我所知,中国是俄罗斯经济的最大投资者。而随着西方对俄罗斯的制裁日益严厉,这两大因素对于俄罗斯来说更为重要。

◆人物素描

列昂尼德·列舍特尼科夫

俄罗斯战略研究所所长,退役中将军。他主要的服务对象包括总统办公厅、联邦委员会、国家杜马及其各委员会、安全会议、联邦政府及其各部委。该智库的研究重点为美国等西方国家、中东国家以及中国的政策等。

爱德华·洛赞斯基博士

美国大学俄罗斯分校的创始人和校长,在俄罗斯莫斯科国立大学以及俄罗斯顶尖科研机构国立核研究大学担任教授,同时还是俄罗斯最著名的智库俄罗斯社会科学院的外国成员。他创建了“世界俄罗斯论坛”,这一论坛自1981年起每年在美国国会举办,邀请美俄政商界领导人、学者和专家出席。

(据新华社)

国际事务 利用“金砖”潜力 高铁“团结”中美俄

记者:此次普京将出席在上海举行的亚信峰会。那么在亚洲乃至国际安全事务的合作中,您认为中俄未来能否保持发出同样的声音?

LR:必须要强调,中俄反对单极世界秩序,这意味着,我们注定要站在统一的立场。事实证明,任何单极世界秩序都不可能存在,而每一次,当美国及其西方盟友试图单独解决问题时,最后都是

搬起石头砸自己的脚。

中俄的合作对于打破单极思维的惯性有着重大意义,两国可以积极利用未进入G8集团的大国的潜力,首先是“金砖”国家的伙伴(巴西、印度和南非),还有其他国家也完全能够联合起来,如印度尼西亚、墨西哥等。

记者:您觉得在中美俄三国之间有哪些合作的空间?

EL:我脑海中有有一个具体的“项目”可以让这三方能够“团结”在一起,那就是经由白令海峡隧道,通过铁路将这三个国家联合起来。我和很多我的朋友都非常认同这一项目。根据中国媒体的报道,中方有意未来与俄加美合作,建设一条长达上万公里的高铁,连接亚美两个大洲。这如果在本次的普京访华之旅中被提及,那就太令人振奋了。

记者从中国移动山东公司了解到,自6月1日起,山东移动将推出4G新资费,包括4G自选套餐、4G上网套餐、4G商旅套餐三款主套餐和一款4G流量可选包,门槛更低、价格更实惠、服务更周到、使用更安心。尚未使用4G服务的客户可便捷地将原套餐更换为4G套餐,不愿更换原套餐的客户可以选择叠加4G流量可选包,叠加后原有主套餐不变。

如今,移动互联网已融入人们生活的每一天,人们期待着更加顺畅、更加实惠的移动宽带网络体验。4月29日,山东移动4G网络全省正式商用。截至目前,山东移动4G网络已实现全省市、县城区的连续覆盖及部分乡镇的覆盖。到今年年底,移动全省4G基站数量

价格“骨感” 流量“丰满” 山东移动发布4G新资费

将接近5万个,实现全省乡镇及以上区域的全覆盖及部分村庄的覆盖。随着越来越多的客户加入到4G阵营,人们也越发希望4G资费价格更“骨感”,而流量更“丰满”。

对比现行资费,山东移动推出的4G新资费的第一个特征是门槛更低。全新推出的30元500M流量包,切实放低了4G套餐的使用门槛,可满足更多4G入门客户的使用。而4G套餐也增加了多项中低档位的套餐,最低档位仅58元。

第二个特征是价格更

实惠。4G新资费中流量单价最高降幅达50%。以原4G套餐中70元1G流量包为例,在新套餐中70元可获得2G流量,流量单价降幅为50%。

第三个特征是服务更周到。首先,山东移动开通了流量分享服务。使用4G套餐的客户,可授权1—4个亲友分享自己套餐内的流量,每人每月收取10元功能费。这项服务一方面方便了客户尽量接近饱和地使用套餐流量,另一方面也进一步拉低了流量单价。以4G新资费中280元11G套餐包为

例,客户若授权四人共享,则每月需缴纳费用为320元,相当于每人以64元的单价获得2.2G流量,这比70元2G的新套餐价格还要低。第二,山东移动此次推出了流量“季包”和“半年包”,流量周期更长、使用更灵活,客户可根据自己的消费习惯进行选择。

第四个特征是使用更安心。不但山东移动之前发布的“流量使用自动提醒”、“500元或15G双封顶”等服务举措依然适用于4G新资费,帮助客户及时了解

自身使用状况、合理控制费用支出,而且进一步优化了流量加油包订购方式。客户订购10元100M流量加油包,每月超出套餐后系统将自动为客户叠加,从过去的“手动档”升级为“自动档”,免去客户重复选择的烦恼。未来,山东移动还计划推出套餐“自动升档”服务,每月根据客户消费情况动态匹配当月最恰当的一档流量资费,让客户无需对选择套餐进行过多的繁琐思考,使用4G将像使用“傻瓜”相机一样的简单便捷。

据了解,山东移动将提供营业厅、10086热线、10086网站、短信等多种办理渠道,方便客户选择。具体订购时间及其他进一步的信息客户可拨打10086进行咨询。